

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Больших успехов
всем,
кто учится

ВСЕЙ ГРУППОЙ —
В ПЕРВЫЙ КЛАСС



Снова в школу.

Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

По-летнему греет солнце. Веселыми стайками с портфелями и букетами цветов девочки и мальчики школы № 35 ровно в назначенное время собирались на площади перед зданием школы. Здесь же, немногого в стороне, стоят учителя, родители. Все торжественны, все взволнованы. Сегодня праздник многомиллионной армии школьников, родителей, советского учительства.

Растеряны, смущены и немного удивлены первоклассники. Да и

как же не растеряться, если сегодня идешь первый раз в первый класс. Всюду цветы, улыбки. Приветствовав ребят пришли заслуженная учительница школы РСФСР С. А. Шуманова и старший учитель города, бывший директор школы № 35 М. Б. Гуревич. Они сейчас на заслуженном отдыхе, но первый звонок в школе — это и их праздник. Вот стоят последние воспитанники Софии Абрамовны — бывшие ученики 4 класса «А». С огромной любовью и уважением они,

теперь пятиклассники, смотрят на учительницу первую свою. Торжественную линейку, посвященную началу учебного года, открыл директор школы С. Н. Порошин. С приветствием выступил секретарь парткома шахты «Зиминка 3—4», Н. П. Сердюк. Много теплых слов детям сказала завуч школы А. И. Иванина. Звенит звонок. В добрый путь, дорогие ребята! Желаем маленьким советским гражданам самых лучших успехов в учебе.

Н. ИВАНОВ.



ПЕРВОКЛАССНИКАМ

Сегодня день такой веселый, и небо ясное над вами. Сегодня вы впервые в школу. Пришли, держась за руку мамы. Здесь все вам ново, неизвестно,

и даже мамам не понять, как вам сегодня интересно под звуки марша в класс шагать.

Н. ВАЛИВАХИНА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕНТЯБРЬ
№ 174 (9257) | Пятница, 2 | 1966 года. | Год изд. 37-й
Цена 2 коп.



Много времени пройдет, пока Пусть каждый день учебы будет поднимется этот «сад» и малыши для них радостным открытием станут взрослыми людьми, нового. Л. ХРУСТАЛЕВА.

...Самой высокой кажется эта классная комната, потому что сидят здесь самые маленькие ученики. И с высоты роста взрослого человека видны только пышные банты, крылышки белоснежных фартуков и букеты цветов — будто живая клумба.

Нет, такое бывает не часто, не часто бывает даже в нашем многотысячном городе: сдана в эксплуатацию такая красавица школа! Порядковый номер ей — 72. Уже одно это число говорит о многом, но по многим факторам: темпам строительства, по значимости в истории города, особенно Тыргана, ее можно смело отнести в число первых городских примечательностей.

Ну, как не вспомнить некоторые события давностью в два с половиной года. Поло- вина одиннадцатого утра солнечного 16 апреля 1964 года. Именно тогда бригады второго строй управления треста Кузбассжилстрой заложили на юго-западной окраине Тыргана первую панель первого микрорайона города. Индустириальные методы, высокие темпы — вот что обеспечивали эти панели в руках многоопытных строителей из второго управления. Верное доказательство тому — многочисленные дома обширного микрорайона и громадина школа почти на тысячу школь-

ников. История города не знает столь стремительных темпов строительства. Школа возникла буквально за одно лето: Бригады Александра Пашкина, Петра Калиманова, Степана Иванова, Андрея Толмачева, Петра Петлюка — цвета управления, были брошены на нее. Первое сентября стало тем рубежом, который определял все дела и помыслы каменщиков, отделочников, плотников. Очень даже символично, что они вместе с кладкой стен, покраской полов, вместе со всем, что определяет стройплощадку, не забывали о такой маловажной на первый взгляд детали — точками для передачи школьникам громадный серебряный ключ и выгравировали на нем надпись: «Учитесь только на хорошо и отлично». Строители верили, что они во что бы то ни стало вручат этот ключ именно первого сентября.

Вручили — громадный, се-

ребряный с дарственной надписью. Первоклассники, пятиклассники, девятиклассники могли ли спрятать свой радостный порыв благодарности за отличную школу — и хором: «Спасибо строителям!». Было, конечно, на этом торжестве много, целое море цветов, были звуки торжественных маршев, поздравления, пожелания. Малыши прямо-таки задаривали строителей громадными яркими букетами. Отделочники из бригад Василия Герасимова, Петра Калиманова, Андрея Толмачева, прославленные каменщики из бригады Александра Пашкина — все эти «виновники торжества» именно в этот день, как ни в какой другой, ощутили все величие своего дела: строить на радость людям и их будущему — детворе.

А. СЕМЕНОВ.

Любимая учительница

По соседству со мной живут многие ученики школы № 49. Каждый из них знает про нее что-то хорошее. Один рассказывает, как интересно был организован поход, другой — как горячо обсуждали прочитанную книгу, третий — о пионервожатой.

Чаще всего я слышу имя учительницы начальных класс-

сов Валентины Семеновны Черновой. Чувствуется, что ребята очень любят ее. Я тоже помню эту невысокую симпатичную женщину с добрыми глазами, потому что раньше училась в той же школе.

Каждый четвертый класс, который она выпустила, был хорошо подготовлен для даль-

нейшей учебы. Это были хорошо воспитанные и дисциплинированные дети, которые умеют дружить и помогать товарищам.

Ныне для нее начался 20-й учебный год. Пусть он будет таким же плодотворным, пусть никогда не стареет ее доброе сердце.

Люда КОСОЛАПОВА,

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ 1967 ГОДА

На любом предприятии, большом и малом, в любом учреждении партийные организации сейчас заняты важнейшим делом — подпиской на газеты и журналы 1967 года. Мы все отдаём себе отчет в том, насколько это важная кампания. Газеты и журналы являются лучшими пропагандистами и агитаторами политики партии, политическими организаторами масс.

У партийных бюро и комитетов большая армия помощников — общественных распространителей печати. Особенно хорошо ведут подписку на государственном подшипниково- завод № 14, шахтах «Зиминка 3—4», имени Калинина, «Северный Магнит», на заводе шахтной автоматики.

Бажно, чтобы больше читателей было у партийных изданий. Поэтому общественным, парторганизациям сейчас надо провести большую работу по распространению таких изданий, как «Правда», «Кузбасс», партийные журналы. Надо помочь подписчикам найти для себя нужные издания, почувствовать к ним вкус. И в этом деле должны оказать большую помощь агитаторы на производстве и среди населения, пропагандисты, стенная и многотиражная печать. Надо взять все нации идеологические средства на вооружение, чтобы в срок завершить подписку на газеты и журналы 1967 года.

К началу занятий в системе партийного образования

В ИСТЕКШЕМ учебном году партийные организации сделали серьезный поворот в политической учебе коммунистов и беспартийного актива. Как отметил XXIII съезд КПСС, новая организация занятий в системе партийной учебы получила по-всеместное признание. Она стала более четкой. Заметно улучшились идеино-теоретический уровень, качество политической учебы. Повысился интерес слушателей к теоретическим вопросам.

Это отвечает требованиям об организации глубоко содержательной марксистско-ленинской учебы, которая помогла бы выработать у каждого члена партии коммунистическую убежденность, высокую активность.

Звание коммуниста не только почетно, но и налагает на члена КПСС большую ответственность. Партия — авангард советского народа. Быть в авангарде — значит, отличаться высокой коммунистической сознательностью, принципиальностью, умением влиять на массы и вести их за собой. Поэтому к коммунисту предъявляются повышенные требования, и в первую очередь, в вопросах идеальной подготовки. Созданная в прошлом году и действующая ныне система партийного образования как раз и предусматривает идеальную закалку кадров.

Что будут изучать коммунисты в новом учебном году? В основном сохраняются те же формы партийной учебы, рекомендованные ЦК КПСС, что и в прошлом году.

Как известно, основной особенностью новой системы партийной учебы является соблюдение строгой последовательности и преемственности в изучении курсов марксистско-ленинских дисциплин, позволяющих коммунистам и беспартийным активистам в течение определенного времени всесторонне овладеть составными частями марксистско-ленинской теории — философией, политической экономией, основами научного коммунизма, хорошо изучить историю КПСС, т. е. получить целостное марксистско-ленинское образование.

В связи с этими задачами определились три ступени политического образования коммунистов — начальная, средняя и высшая.

Под начальным политическим образованием в системе партийной учебы подразумевается овладение минимумом политических знаний, необходимых для того, чтобы правильно разбираться в политике партии, осуществлять авангардную роль в коммунистическом строительстве, быть полити-

тическим организатором масс. Песут дела, такой об'ем знаний есть не что иное, как партийный минимум.

Наиболее четкое выражение минимум политических знаний находит в программе начальной политшколы. Слушатели политшкол будут изучать биографию В. И. Ленина, основы политических знаний и важнейшие решения партии и правительства. По этим курсам рекомендуются учебные пособия «Основы политических знаний» и «В. И. Ленин. Краткий биографический очерк». Политиздат выпускает хрестоматии и брошюры с методическими советами. В продажу поступила

ли овладеть полным курсом марксизма-ленинизма, рекомендуемым для среднего звена политической подготовки.

В ряде партийных организаций коммунисты по желанию смогут изучать основы научного атеизма и марксистско-ленинскую эстетику.

Под высшим образованием в системе партийной учебы понимается такой уровень овладения теорией, который позволяет коммунисту свободно разбираться в важнейших теоретических и практических вопросах коммунистического строительства, дает необходимые навыки самостоятельной работы над источниками и литературой, вырабатывает потреб-

«Развитие мирового революционного процесса на современном этапе».

Партийным организациям в ходе подготовки к новому учебному году необходимо провести большую работу: побеседовать со всеми коммунистами и беспартийным активом и помочь каждому в выборе формы учебы в зависимости от его политической и общественнообразовательной подготовки. Принцип добровольности учебы не противоречит, а находится в полном соответствии с уставным требованием, обязывающим каждого коммуниста пополнять знания, постоянно повышать свой

идейно-теоретический уровень.

Не менее ответственная задача

особенностями, а также интересами различных категорий молодежи.

В кружках «Кругозор» рекомендуется заниматься юношам и девушкам, не имеющим среднего образования, которые нигде не учатся.

Подростков рекомендуется готовить к вступлению в ряды ВЛКСМ в кружках «Наш ленинский комсомол».

Молодежь со средним образованием следует привлекать к семинарским занятиям по тематическому плану «Молодежь и общественный прогресс». Здесь юноши и девушки могут уяснить с марксистско-ленинских позиций вопросы развития общества, мирового коммунистического движения, научно-технического прогресса, роли молодого поколения в построении коммунистического общества.

Нужно и дальше поддерживать стремление комсомольского актива: учиться вместе с коммунистами в системе партийной учебы.

Наиболее массовой формой политической пропаганды среди молодежи стали политические клубы по интересам, опыт организации которых был положительным и в нашем городе. В этом году также рекомендуется создание клубов «Родина», «Прометей», «Глобус» и новых — «Красная гвоздика», «Данко», «Юность планеты» и других.

Партийным организациям необходимо принять меры по более широкому развертыванию массовой политической пропаганды среди населения, осуществлять контроль и руководство этим важным делом.

Пропаганда решений XXIII съезда КПСС, мобилизация трудаящихся на их выполнение — сейчас самое главное в массово-политической работе. Лекторы, агитаторы, страстным и правдивым словом призывают помочь каждому советскому человеку глубоко понять задачи, которые сейчас стоят перед страной, перед коллегами и лично перед каждым.

В прошлом учебном году в нашем городе большая работа была проведена по экономическому образованию кадров. Необходимо и дальше улучшать организацию и содержание экономической учебы кадров, помочь им в течение ближайших лет овладеть глубокими экономическими знаниями, чтобы быть на уровне требований, предъявляемых партией к руководству народным хозяйством.

Е. ПЛЯСУНОВА,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации горкома КПСС.

ГДЕ ТЫ БУДЕШЬ УЧИТЬСЯ, КОММУНИСТ?

«Программа начальной политической школы», которую можно приобрести в магазине № 73 книгорга и в киосках Союзпечати.

Слушатели многих школ в прошлом учебном году высказывали желание заниматься реже, т. е. два раза в месяц по два часа и в то же время усилить внимание домашней работе над учебной литературой. В новом учебном году эти предложения будут учтены.

Среднее политическое образование коммунисты смогут получить в школе основ марксизма-ленинизма. Здесь будут изучаться история КПСС, политэкономия и философия. Главное внимание будет уделено систематической самостоятельной работе слушателей, глубокому изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, рекомендованных программой.

В помощь слушателям школы основ марксизма-ленинизма издаются учебные пособия «Очерки истории КПСС», «Краткая политическая экономия», «Начальный курс философии» и популярный учебник «Основы философии и марксистско-ленинских знаний».

В среднее звено политического просвещения входят также кружки и семинары по истории КПСС, философии, политической экономии. Они необходимы, в первую очередь, для тех коммунистов, которые уже учились, но, ввиду различных обстоятельств, не смог-

ность постоянно совершенствовать свои политические знания.

Систематизированный курс дисциплин для высшего звена содержит программы университета марксизма-ленинизма. В этом году его слушатели будут обучаться на факультетах партийно-хозяйственного актива, пропагандистском, общем, а также на курсах журналистики.

Тем, кто уже овладел определенной суммой знаний, предоставляется возможность изучать произведения В. И. Ленина отдельно для истории КПСС, философии или политэкономии.

Для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма в семинарах или по индивидуальным пакетам предлагается большой круг проблем. Среди них «Великая Октябрьская социалистическая революция и прогресс человечества», «Возрастание руководящей роли КПСС в строительстве коммунизма и повышение ответственности коммуниста за состояние организаций и партии в целом», «Актуальные проблемы диалектического материализма и современное естествознание», «Марксистско-ленинская философия и медицина», «Экономические законы социализма и их использование в практике коммунистического строительства», «Проблемы повышения эффективности социалистического производства», «Мировая система социализма и основные проблемы ее развития».

В помощь слушателям школы основ марксизма-ленинизма издаются учебные пособия «Очерки истории КПСС», «Краткая политическая экономия», «Начальный курс философии» и популярный учебник «Основы философии и марксистско-ленинских знаний».

заключается в том, чтобы правильно подобрать пропагандистов и не только теоретически подготовленных, но и умеющих работать с людьми. Необходимо пересмотреть состав методических советов, определить места занятий для каждой школы, кружка, семинара, своевременно подготовить кабинеты политического просвещения, приобрести необходимую литературу и наглядные пособия.

Надо создать все условия для плодотворной учебы коммунистов и беспартийного актива.

Предметом особой заботы партийных и комсомольских организаций должно быть политическое образование молодежи. Глубоко овладеть политическими знаниями может только грамотный человек. «Безграмотный человек стоит вне политики», — говорил В. И. Ленин. Поэтому перед комсомолом стоит задача — помочь каждому молодому человеку получить среднее или высшее образование. Усилия комитетов комсомола должны быть прежде всего направлены на вовлечение юношей и девушек в общественнообразовательные школы, техникумы, вузы.

Что же касается организации политической учебы непосредственно при комитетах комсомола, то ее содержание и формы необходимо, как и прежде, определять в соответствии с образовательными и профессиональными

«РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ КОРРЕСПОНДЕНТ»

Ты выпускаешь стенгазету, пишешь заметки в многотиражку, увлекаешься фотографией. И перед тобой встают десятки вопросов. О чем и как писать? Как сделать газету целенаправленной и интересной? Кого привлечь к участию в стенной печати? Как оформить праздничный номер?

На все эти вопросы вам поможет ответить журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Круг тем, поднимаемых на страницах этого журнала, чрезвычайно широк.

Всякая работа требует мастерства. Писатель Александр Фадеев, например, даже самую маленькую вещь переделывал, переписывал по нескольку раз, чтобы добиться высокого качества. Литературному, газетному труду, как и каждому делу, надо учиться. И «Рабоче-крестьянский корреспондент» своими материа-

лами, консультациями помогает в этом журналистам — общественникам.

Редакторы стенных газет, все, кто участвует в их выпуске, много полезного почерпнут из материалов, напечатанных под рубрикой «Стенная печать». Как приступить к выпуску номера

Подпишитесь на этот журнал

стенгазеты? Как распределить обязанности внутри редколлегии? Как пробудить у людей интерес к участию в печати? Как художественно оформить газету? А какие материалы помещать в праздничных номерах?

В консультациях и советах, которые дают специалисты-журналисты, члены редколлегий, возможно найти ответы на них.

В журнале введен специальный раздел: «За круглый стол» и отдел товарищеских дискуссий «А ваше мнение?», где можно спорить и высказать свое мнение по самым различным вопросам. Например, может ли раб-

тель отвечать за поведение того, кого расхвалил в печати?, что такое подвиг?, удовлетворяет ли вас образ героя нашего времени, который создается журналистами? и др.

В журнале есть «Заочная школа рабкоров». Беседы о газетном деле ведут опытные журна-

листы. Они рассказывают о богатстве русского языка, его меткости и яркости, стилях.

Основное место в журнале занимают письма читателей. Редакция советуется с читателями, учитывает их запросы. В постоянном разделе «Спрашивай — отвечаю» публикуются советы опытных журналистов о том, как редактировать заметки, проверять критические сигналы, как лучше оформить газету. Начинающие литераторы смогут найти в журнале разбор стихов, очерков, рассказов, фельетонов.

Лучшие попадут на страницы журнала. Рабкоры смогут участвовать в конкурсах на лучшие

карикатуру и фотоснимок, на лучшее стихотворение для стенгазеты и зарисовку о передовиках.

Для многих журналистов-общественников «Рабоче-крестьянский корреспондент» уже давно стал постоянным другом и советчиком. Об этом свидетельствуют строки из писем и отзывов читателей. Вот один из них: «...Советы и письма, публикуемые в журнале, оказывают большую помощь в практической работе. Это не только настольная книга рабкоров, но и необходимое пособие для редколлегий стенных газет... Всем рабкорам, участвующим в выпуске стенных газет, многотираж и городской газеты, советую выписать этот журнал. Хороший он советчик и учитель!».

Подписаться на журнал можно с любого очередного месяца и целиком на 1967 год. Продается он и в киосках «Союзпечати». Цена отдельного номера 10 коп.

Т. САУЛОВА,

ст. инструктор областного

отдела «Союзпечати».

ПИСЬМО ИЗ АРТЕКА

Дорогие ребята!

Поздравляем вас с началом учебного года! Желаем больших успехов в учебе! Мы от всей души желаем, чтобы силы, накопленные вами за лето, никогда не иссякли и, чтобы вы всегда были задорными и веселыми фантазерами! Пусть этот последний год пионерских соревнований зажжет над школами новые звезды Ильича!

От имени всех артековцев поздравляем и наших дорогих учителей с Днем учителя! Желаем им хорошего здоровья и успехов в их благородной работе!

МИЧУРИНА Надя, МАТВЕЙЧЕВА Тоня, КУКСИН Володя, ТОЛМАЧЕВА Ира, ДУБОВА Надя — пионеры города Прокопьевска, отдыхающие в Артеке.

Реконструкция шахт — главная задача года

НА ТОРМОЗЕ

Сейчас на Прокопьевском рудоуправлении шахта № 3—3-бис — заменилась номер один. Потребовались факты о росте производительности труда — берут на № 3—3-бис, о сокращении затрат при угледобыче — опять идут на эту шахту, о техническом прогрессе — тот же адрес. Эта слава вполне обоснована и создавалась она упорным трудом всего коллектива предприятия.

Но это сегодня. А какой окажется слава в будущем? Шахтеры полны желания упрочить трудовую славу и работать такими же темпами и все годы пятилетки. С этой целью на участках и в цехах составляются различные мероприятия, разрабатываются планы.

Но прямо скажем, что успешная реализация этих наметок зависит во многом не столько от горняков, сколько от того, сумеют ли шахтостроители приступить к работе.



Не легкая работа обжигальщицы извести. Но Анна Андреевна Мохова работает в известковом цехе кирпичного завода с начала его создания. Знает свое дело Мохова в совершенстве. И в том, что обжигальщицы ежемесячно выполняют задания на 108—110 процентов, большая заслуга Анны Андреевны Моховой. Ее вы видите на снимке В. Грозного.

Прокопьевскшахтострой в срок и качественно закончил реконструкцию шахты и дадут ли они горнякам доступ к новым угольным запасам. Этот вопрос со всей остротой встает еще и потому, что реконструкция шахты № 3—3-бис — затянувшийся вопрос, ведь она началась почти десять лет назад.

Слов нет, за это десятилетие генеральный подрядчик — Красногорским строительным управлением сделано немалое, но основной объем работы еще впереди, так как проектом реконструкции предполагается выполнить такие ответственные мероприятия как углубка шахты на горизонт плюс 15 метров, изменения в вентиляционных установках главного проветривания, расширение котельных, строительство гидрозакладочного комплекса, расширение ряда подстанций, строительство дегазационной установки, лесного склада, электроподвигания забоя систематически срывался, так как не хватало бетона.

Нет необходимости называть все неувязки, которые сдерживают ход реконструкции шахты, лишь скажем, что они есть буквально на каждом объекте, предусмотрено общим планом реконструкции.

До конца реконструкции осталось не так уж много времени. Уже в 1968 году шахта № 3—3-бис должна заработать полноценным ходом. Чтобы не сорвать срок, шахтостроителям надо привести в действие все наличные резервы, которых, кстати, немало. Прежде всего, надо составить ясную программу действий, для чего необходим график работ в соответствии с пусковым комплексом. Он позволит строителям видеть свою первоочередные задачи и соответственно расставлять силы и материальные ресурсы. Ничего похожего пока нет. Хуже того, до сих пор нет документации на целый ряд объектов, стройплощадка неудовлетворительно обеспечивается материалами, не хватает рабочей силы. Многие операции выполняются с нарушением технических условий, что сдерживает темпы реконструкции и ведет к непроизводительным затратам рабочей силы и средств.

Устранить каждый из этих недостатков в силах строителей и их заказчиков. Нужно только, чтобы руководители Красногорского строй управления по настоянию прониклись ответственностью за ход реконструкции шахты, а общественные организации управления — чаще контролировали их деятельность. Это в первую очередь касается партийной и профсоюзной организаций управления. Сейчас же они пока не могут похвастаться вниманием, которое уделяется ими шахте № 3—3-бис. Так, постройкой ограничили свою деятельность подведением итогов соревнований, а партбюро нынче только один раз интересовалось ходом реконструкции шахты.

А. КРАВЧЕНКО.

КТО ЭТИ ЛЮДИ?

Хулиган. Это слово рисует в нашем воображении этакого шалопая в небрежно расстегнутой рубашке, в надвинутой на глаза кепочке и уж облизательно — «руки в брюки». Такая фигура стала классической в изображении и в описании хулигана. Что ж, в некоторой степени это и правильно. Но в основном современный хулиган стал уже далеко не тот, и внешне его очень трудно отличить от остальных.

Если кто-нибудь из товарищей по работе называл бы старшего научного сотрудника ВНИИМи А. Тарасова хулиганом, он, пожалуй, обиделся бы. И все же он хулиган. На работе одно лицо, а дома другое, хотя, судя по его «объяснительной» в милиции, все получается очень просто: ну, вы-

пили, пошел в аптеку, где работает жена, разбил окно, обругал нескольких прохожих и вернулся домой. И за что «придирайся» к человечку?

Такое с ним бывает постоянно. Пьет ежедневно, а раз выпил — надо подебощирить. Не стесняясь детей, ругается, дома надоест — идет ругаться к соседям. Надо думать, не от хорошей жизни жена просит милицию изолировать его от семьи и насильно отправить лечиться от алкоголизма. Неизвестно пока, подействует на него штраф в 30 руб. или нет. Во всяком случае, он, наверное, задумается о дальнейшей жизни.

Новый Указ вполне ощущимо бьет хулигана по его бюджету, и это уже успели почувствовать некоторые из них.

Был, например, горный мастер шахты № 8 И. Булгаков. 15 суток влетели ему в копеечку — 100 рублей зарплаты, плюс около 100 рублей премии, да еще деньги за содержание в КПЗ, да штраф за появление в общественном месте в нетрезвом виде. Итого — 225 рублей. Это уж, действительно, есть о чем призадуматься. Может, и совсем разучится пить.

Вот еще один — ремонтник путей шахты «Коксовая-1» Х. Мухомедянин. У него семеро детей. Им нужна зарплата отца, и его внимание, а папаша опустился до того, что продает с себя последнее, лишь бы «наскресть» на поплитра. Вот и «насириб» 10 суток со всеми вытекающими отсюда последствиями.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ВЬЕТНАМ

У вьетнамских друзей праздник. 2 сентября они отмечают 21-ю годовщину победы народной революции и образования Демократической Республики Вьетнам.

По традиции, в прошлые годы сотни тысяч жителей Ханоя собирались на площадь Бадинь, чтобы принять участие в праздничных торжествах. Но сейчас война. Враг жесток и коварен. Он совершает все новые и новые преступления. Естественно поэтому, что в столице ДРВ не проводятся, как прежде, массовые митинги и демонстрации.

Американские самолеты обрушают бомбы и ракеты на густонаселенные районы страны, на заводы и фабрики. Они, бомбят мосты, школы, больницы. Все чаще приходят сообщения о самолетах, уничтоженных метким огнем вьетнамских воинов под Ханоем и Хайфоном.

Но праздник есть праздник. Улицы Ханоя, как и в мирное время, украшены флагами и транспарантами. Коллективы многих предприятий столицы рапортуют о досрочном выполнении производственных заданий, а на громадных щитах вывешены цифры сбитых американских самолетов.

Помни первые месяцы войны. Тогда в одном из ханойских парков открылась выставка уничтоженной американской техники. Над грудой искореженных обломков хваленных сверхскоростных истребителей, бомбардировщиков стоял указатель: «Над территорией ДРВ уничтожено 150 стервятников». А в нынешнем году перед самым первомайским праздником мне довелось присутствовать на пресс-конференции по случаю уничтожения тысячного американского самолета. Теперь эта цифра близка к полутора тысячам.

Мы смотрели тогда на фотографию американского пилота подполковника Райснера. За окном его называли одним из лучших асов. Еще бы! Он ведь убивал мирных людей и в Корее. За налеты на Северный Вьетнам Райснеру был пожалован орден. Но пирату недолго пришлось летать во вьетнамском небе. Героические зенитчики сбили его.

Чтобы не пугать своих пилотов, потерпевших теперь все возрастают, американское командование объявило, что Райснер пропал без вести, и наотрез отказалось сообщить подробности, при каких обстоятельствах это случилось и какова судьба летчика. Вот что сказал сам пилот, захваченный в плен на вьетнамской земле: «Я заложил себе часто вопрос: какое мы имеем право вмешиваться в дела другого народа? Теперь я понимаю, что бомбардировщики Северного Вьетнама незаконны».

Да, американские солдаты пришли во Вьетнам как захватчики. Они хотели бы превратить эту

страну свою военную базу, задушить ДРВ, строящую социализм. Но из этого ничего не выйдет. Весь вьетнамский народ поднялся на справедливую войну.

Я видел воинов, обороняющих мост в провинции Тханьхса, на который сброшена уже не одна тысяча бомб. Мост поврежден, но на нем продолжают идти машины. Зенитчики иногда за день отбивают по 10—15 воздушных атак.

Был я и у рабочих Виня, города, который уже второй год мужественно отбывает налеты американской авиации. Золотой страницей в истории борьбы вьетнамского народа против интервентов, входит в их самоотверженный труд. Это они уже на второй день после жесточайшего налета на город, когда сотни бомб были сброшены не только на электростанцию и другие промышленные предприятия, но и на жилые дома, пустили дизель и дали свет Виню. Работа не прекращается даже на тех заводах и фабриках, с которых вывезено в безопасные места основное оборудование. Где нет возможности использовать моторы, там люди работают вручную, забывая о сне и отдыхе, несмотря на непрекращающиеся налеты вражеской авиации.

Замечательно трудятся ханойские машиностроители и текстильщики. В нынешнем году они значительно увеличили производство продукции, преодолевая все трудности с подвозом сырья, нехваткой квалифицированных рабочих, часть из которых ушла в армию. У станков теперь работают много юношей и девушек. Они успешно овладевают профессиями токарей, литейщиков и ремонтников.

Радуют родину хорошим урожаем вьетнамские крестьяне. Их труд никогда не был легким. А теперь, когда американская авиация все чаще наносит удары по плотинам и дамбам, защищающим поля от наводнений, каждый килограмм зерна достается еще тяжелее.

21 год назад, выступая в Ханое на грандиозном митинге, президент ДРВ Хо Ши Мин заявил: «Вьетнамский народ полон решимости отдать все свои духовные и материальные силы, пожертвовать своей жизнью и имуществом, чтобы отстоять свое право на свободу и независимость». И вьетнамский народ доказал эту свою решимость в жестокой схватке с колонизаторами и интервентами.

Вьетнам не одинок в своей борьбе. На его стороне поддержка Советского Союза и других социалистических стран. Суровым предостережением агрессорам служат решения Бухарестского совещания стран-участниц Баршавского договора, заявивших о том, что они впредь будут оказывать братскому вьетнамскому народу всю необходимую помощь. Агрессорам никогда не удастся поставить вьетнамский народ на колени. Им не сломить его мужество и стойкость. У интервентов может быть только один выход — прекратить бомбардировки ДРВ, признать спрэвдливые требования вьетнамского народа и вывести свои войска из Южного Вьетнама.

В день 21-й годовщины ДРВ советский народ шлет своим вьетнамским братьям сердечный привет и желает им скорейшей победы над венавистным врагом.

«Мы с вами, вьетнамские братья! — говорят советские люди. — Вьетнам победит!».

В. ВАЛЕНТИНОВ.

3 Шахтерская
ст. ПРАВДА

№ 174 (9257)

В. БУРМАКИН.

Август — месяц спортивный

ФУТБОЛ

Чемпионат России для команд нашей зоны вышел на финишную прямую, что и определяет очень упорную борьбу за лидерство. На призовое места по-прежнему претендуют шесть команд: «Металлург», «Локомотив», «Океан», «Шахтер» (Прокопьевск), «Старт» и «Селенга». Первое и шестое места в турнирной таблице разделяют всего 3 очка, у лидера «Металлурга» — 29, у «Селенги» шестое место — 26. Любая из шести команд реально может претендовать на высшую ступень почета.

4 сентября состоится очередной тур. Прокопьевский «Шахтер» будет принимать футболистов «Селенги» из Улан-Удэ.

Массовые футбольные соревнования на стадионах нашего города состоялись в последней декаде августа. Они посвящались празднованию Дня шахтера. 36 детских, юношеских и взрослых футбольных команд оспаривали переходящие призы городского комитета профсоюза угольщиков по семи группам.

В прошедшем розыгрыше была в своеобразной формуле игры: команды играли два тайма по 15 минут, и, в случае ничейного результата, победитель определялся по пяти одиннадцатиметровым ударам. Обладателями кубков стали: по группе взрослых — команда шахты № 3-Збис, по группе юношей и детей — завода шахтной автоматики.

Подходит к завершению и чемпионат города по футболу. Командам

во всех группах осталось провести по две игры. Первенство среди детей закончилось, и выявлен новый чемпион города по футболу. Им стали футболисты шахты № 5-6. Команда очень ровно и уверенно провела весь чемпионат: 13 раз вышла победителем и только один раз ушла с поля побежденной.

Очень слабо в розыгрыше города по футболу среди детских команд в этом сезоне выступила команда группы подготовки при команде мастеров класса «Б» прокопьевского «Шахтера», в итоговой таблице у нее пятое место и 19 очков в активе. Это очень серьезный сигнал, который говорит о том, что в группах подготовки будущего пополнения мастеров класса «Б» не все благополучно и уже пора городской федерации футбола, горспортсозу и городскому совету ДСО «Труд» сделать определенные выводы о состоянии учебно-спортивного процесса в группах подготовки резерва большого футбола.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Сезон у прокопьевских сильнейших легкоатлетов в самом разгаре. После того, как прошли различные соревнования областного масштаба, где прокопчане были победителями, наши легкоатлеты в составе сборных команд Кузбасса выступали на более крупных соревнованиях. Особенно успешно выступили прокопчане на первенстве Центрального совета спортивного общества «Труд» в Пятигорске, где стали чемпионами ЦССР среди команд третьей группы.

Отлично выступил на этих соревнованиях призер первенства Союза Анатолий Верлан, он стал чемпионом Центрального Совета в беге на 800 и 1500 метров. Его результаты — 3 мин. 47,2 сек. и 4 мин. 9,4 сек. Хорошее время показали Валентина Кузьмина в беге на 400 метров и Николай Чаткин в беге на 3000 метров с препятствиями. Вернувшись домой, наши сильнейшие спортсмены приняли участие в составе сборной команды горкома профсоюза в 14-й традиционной комбинированной эстафете, которая состоялась 28 августа в Кемерове. На старте эстафеты вышли сборные команды городов: Новокузнецка, Кемерова, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Анжеро-Судженска, Киселевска, Междуреченска и сборная команда спортивного общества «Спартак». Они боролись за переходящий приз областного комитета профсоюза угольщиков.

Это и обострило борьбу на этапах — а их было 25, общая протяженность 30 км. Спортивный поединок на всей дистанции эстафеты проходил в очень упорной, захватывающей борьбе. Дружный коллектив спортсменов города не только стал обладателем переходящего приза седьмой раз подряд, но и получил его на вечное хранение. Решением спортивных организаций города и горкома профсоюза он будет передан в городской музей на стенд спортивной славы. В этой эстафете спортсмены города улучшили областной рекорд на 2 мин. 10,2 сек. Кемеровские спартаковцы проиграли прокопчанам всего 3 секунды.

Сейчас начинается пора осенних легкоатлетических кроссов, и на этом спортивном сезоне у спортсменов «королевы спорта» будет закончен.

Л. КАРПЕНКО,
А. СИЗОВ.

ФЕСТИВАЛЬ МУДРОЙ ИГРЫ

На днях фойе ДК имени Артема были открыты шахматистам и шашистам. Здесь проводился шахматно-шашечный фестиваль в зачет Всероссийской шахматной недели. В фестивале участвовали наши гости — мастера спорта Ю. Аникаев и В. Зайцев, кандидаты в мастера спорта Л. Гладков и С. Михальченко (все — Новокузнецк), А. Тузовский (Томск) и другие. Между прочим, Анатолий Тузовский является воспитанником прокопьевского Дворца пионеров. Они провели сеансы одновременной игры с любителями шахмат нашего города. В сеансах приняли участие более 500 человек.

В этом году это уже второй такой шахматно-шашечный праздник в Прокопьевске, и его можно расценить как успех нашего шахматно-шашечного клуба.



На снимке: сеанс одновременной игры проводит Ю. АНИКАЕВ.

Фото С. ГРИШИНА.

ТАБЛИЦА

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 27 АВГУСТА

	И	В	Н	П	М	О
1. «Металлург»	22	9	11	2	20:13+ 7	29
2. «Локомотив»	21	11	6	4	31:13+18	28
3. «Океан»	21	12	24	5	34:24+10	28
4. «Шахтер» П.	22	10	8	4	20:12+ 8	28
5. «Старт»	21	9	9	3	26:14+12	27
6. «Селенга»	20	9	8	3	31:14+17	26
7. «Авангард»	20	7	9	4	22:18+ 4	23
8. «Забайкалье»	23	7	7	9	29:24+ 5	21
9. «Цементник»	22	7	6	9	26:27— 1	20
10. «Торпедо»	21	6	6	9	24:24+ 0	18
11. «Амур»	21	6	6	9	21:23— 2	18
12. «Рыбак»	21	6	6	9	20:28— 8	18
13. «Ангара»	22	4	10	8	14:23— 9	18
14. «Иртыш»	21	6	4	11	13:31— 18	16
15. «Шахтер» К.	21	3	5	13	6:25—19	11
16. «Прогресс»	21	4	3	14	21:45—24	11

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО

Новый широкоформатный художественный фильм — Ярость (6, 8, 10). Широкоэкранный фильм — Клятва Гиппократа (12, 2-10, 4-10).

КИНОТЕАТР «МАЛЮТКА» Сказка о Мальчише-Кибальчише (11, 1, 3, 5).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК» Берегись автомобиля (10, 12, 2, 4, 6, 7-45, 10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Чужое имя (4, 6, 8).

ОГРН ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ продолжает прием на курсы профиков. Принимаются лица не моложе 17-ти лет, с образованием 7-8 классов.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Обучение бесплатное. Стипендия 15 рублей в месяц. Начало занятий с 5 сентября 1966 года.

Обращаться по адресу: Ясная Поляна, ул. Коксовая, 74.

В МАГАЗИН № 18 на Тыргане (ул. Шишкова) поступили следующие товары: плащи женские из ацетатного шелка и марочных всех размеров, пальто женские зимние и демисезонные, пальто мужские демисезонные и полуапельсины. Брюки мужские из ткани с лавсаном.

Просим посетить наш магазин. Часы работы: с 11 часов утра до 19 часов вечера, перерыв с 15 часов до 16 часов.

В ТРИУФАЛЕН успех прыгунов в воду. Три золотые медали завоевали для советской команды Вера Бакланова (трамплин), Наталья Кузнецова (вышка), Михаил Сафонов (трамплин). Много сходного у этих трех чемпионов.

Венгрии и Югославии. В последнем матче турнира, завершившемся чемпионат, наши ватерполисты выиграли у отлично выступившей в Утрехте команды ГДР: 1:0.

Триумфален успех прыгунов в воду. Три золотые медали завоевали для советской команды Вера Бакланова (трамплин), Наталья Кузнецова (вышка), Михаил Сафонов (трамплин). Много сходного у этих трех чемпионов.

Они москвичи, воспитанники общества «Спартак», всем троем по 19 лет.

Двенадцать золотых, семь серебряных и пять бронзовых медалей после состязаний со спортсменами 26 стран привезут из Утрехта наши спортсмены.

Успех в Утрехте, к сожалению, как эстафету не восприняли наши спортсменки, выступающие уже на гигантских водных дорожках Амстердамского канала «Бос-10».

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ЗЕНКОВСКОЕ ШАХТОСТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ —

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ треста Кузбассуглеобогащение —

СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИКИ, ТОКАРЕЙ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ, СТРОИТЕЛЬНЫХ МАСТЕРОВ, ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ, БЕТОНЩИКОВ.

Обращаться по адресу: ул. Горная, 62 (территория базы треста Кирогуголь).

ЦЭММ ТРЕСТА КИРОВУГОЛЬ —

ЭЛЕКТРИКОВ, СТОЛЯРОВ, ЭКСПЕДИТОРОВ ПО СНАБЖЕНИЮ, ГРУЗЧИКОВ,

ПРОДАВЦОВ, БУФЕТЧИЦ МОРОЖЕНИЦ, РАЗНОРАБОЧИХ.

Обращаться: ул. К. Либкнехта, 4.

КИСЕЛЕВСКИЙ МАШЗАВОД ИМЕНИ И. С. Черных — юриста (оклад 120 руб.), ТОКАРЕЙ, СЛЕСАРЬ-СБОРЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, ТЕРМИСТОВ, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИКИ, МАШИНИСТОВ ПАРОВОЗОВ, КОЧЕГАРОВ ПАРОВЫХ И ВОДЯНЫХ КОТЛОВ, ОБРУБЩИКОВ И ВЫБИВЩИКОВ ЛИТЬЯ, ЗАЛИВЩИКОВ МЕТАЛЛА И УЧЕНИКОВ С ОПЛАТОЙ.

Обращаться: в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙКОМ КПСС СРОЧНО — КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ МАШИНИСТКУ. Обращаться:

Тырган, ул. Советов, 4.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК производит набор

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1» — за-

БОЙЩИКОВ, ПРОХОДЧИКОВ, КРЕПИЛЬЩИКОВ, ДОСТАВЩИКОВ-ТАКЕЛАЖНИКОВ, НАСЫПЩИКОВ-ОТКАТЧИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ, БУРМАШНИСТОВ, УЧЕНИКОВ ГОРНОРАБОЧИХ, КОЧЕГАРОВ.

Обращаться в отдел кадров с оплатой.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГЕОЛОГИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ —

БУРОВЫХ РАБОТОЧИХ.

Обращаться: «Изопропункт», ул. Ужурская, 8.

ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ (бывший завод «Электроаппарат») — СТОРЖА В ПИОНЕРСКОМ ЛАГЕРЕ «Орленок».

ПРОКОПЬЕВСКИЙ МЯСОКОМБИНАТ — начальника ма-

ШИНСЧЕТНОГО БЮРО. Оклад 100 рублей.

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИ-

ЛИЩЕ № 2 СРОЧНО — МАСТЕРА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ (КУЛИНАРЫ) СО СПЕЦИАЛЬНЫМ СРЕДНЕ-

ТЕХНИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ УПРАВЛЕНИЯ ПО ПЕЧАТИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТИПОЛКОМА.

ЗАКАЗ 7567 ТИРАЖ 39735 ЭКЗ.

ОП10273

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА № 6—ШВЕЙ-УЧЕНИКИ не моложе 18 лет, разнорабочего, плотников, слесарей, кладовщиков в склад готовой продукции.

ЖКО ТРЕСТА ПРОКОПЬЕВСКОГО КИРОВУГОЛЬ — МОТОРЛОРНИСТА, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, ПЕЧНИКА.